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Máte okno umiestnené vysoko a nechcete pri každom vetraní vyťahovať rebrík? Dobrou
správou je, že existuje viacero riešení, ako takéto okno pohodlne ovládať. Výber správneho
riešenia závisí od toho, aký typ okna máte, ako sa má otvárať a akú úroveň komfortu pri
jeho ovládaní očakávate. Vysoko umiestnené okná pomáhajú presvetliť a vetrať priestor, no
ich ovládanie môže byť problém, ak je kľučka mimo bežného dosahu. Stretávame sa s nimi
napríklad v spoločných priestoroch bytových domov, nad schodiskom, v halách,
telocvičniach, technických miestnostiach alebo pri nadsvetlíkoch.

Ak sa takéto okno nedá pohodlne ovládať, v praxi sa často prestane používať. Najmä pri
oknách určených na pravidelné vetranie je preto dôležité myslieť na spôsob ovládania už
pri ich návrhu.   

Manuálne ovládanie vysoko umiestneného okna na vetranie 
Jedným z riešení je manuálne ovládanie pomocou pákového alebo kľukového mechanizmu. Takéto
riešenie umožňuje ovládať okno z pohodlne dostupného miesta bez použitia rebríka.

Pri tomto type ovládania je dôležité počítať s tým, že je určené najmä na sklápanie okna. Okno sa
teda otvorí do vetracej polohy, nie dokorán ako pri klasickom otváravom krídle. Na bežné vetranie to
však vo väčšine prípadov postačuje.

 

Manuálne riešenie môže byť vhodné vtedy, ak:

potrebujete okno využívať na občasné vetranie, 
hľadáte jednoduchšie riešenie bez elektrického pohonu,
chcete sa vyhnúť používaniu rebríka.

Pri výbere vhodného riešenia je dôležité posúdiť aj umiestnenie ovládania. V niektorých prípadoch
môže byť ovládací mechanizmus umiestnený priamo na ráme okna, inokedy je potrebné viesť ho cez
parapet alebo inú konštrukčnú časť. Aj preto odporúčame overiť konkrétne možnosti pri zameraní s
predajcom alebo technikom. 

Elektrické otváranie okien
Ďalšou možnosťou je elektrické otváranie okna pomocou motorického pohonu. Je vhodné najmä
vtedy, keď je okno veľmi ťažko dostupné, používate ho pravidelne alebo si chcete zabezpečiť
pohodlnejšie ovládanie, napríklad aj v rámci inteligentnej domácnosti.

Elektrické otváranie sa oplatí zvážiť najmä vtedy, keď:

je okno umiestnené veľmi vysoko,
chcete ho otvárať pohodlne a bez fyzickej námahy,
ide o okno alebo nadsvetlík, ku ktorému je ťažký prístup,



potrebujete vyriešiť ovládanie viacerých ťažko dostupných okien,
hľadáte komfortnejší spôsob vetrania,
chcete ovládanie prepojiť s inteligentnou domácnosťou.

Pri elektrickom riešení je dôležité vopred overiť technické možnosti konkrétneho okna, spôsob jeho
otvárania aj pripravenosť elektroinštalácie. Pri už osadených oknách je zároveň potrebné posúdiť, či
sa dá motorický pohon doplniť dodatočne.

Na čo myslieť pri výbere ovládania 
Nie každé okno je možné ovládať rovnakým spôsobom. Preto je dôležité najskôr rozlíšiť, či ide
o sklopné okno, otváravé okno alebo nadsvetlík. Od typu, umiestnenia a spôsobu otvárania okna
závisí, či bude vhodnejšie manuálne ovládanie, alebo motorický pohon.

Sklopné okno

Pri sklopnom okne môže byť vhodným riešením pákové alebo kľukové ovládanie. Umožní okno
jednoducho sklopiť z dostupnej výšky bez toho, aby ste k nemu museli fyzicky dosiahnuť. Toto
riešenie je praktické najmä vtedy, ak má okno slúžiť predovšetkým na príležitostné vetranie. 

Otváravé okno

Pri otváravom okne je potrebné preveriť, aký spôsob ovládania je technicky možný. Manuálne
riešenia sa využívajú najmä pri sklápaní, preto ak potrebujete okno aj otvárať, vhodnejšou možnosťou
môže byť motorický pohon.

Nadsvetlíky a veľmi vysoko umiestnené okná

Pri nadsvetlíkoch alebo oknách umiestnených vo veľkej výške býva praktickejšie elektrické
ovládanie. Zvyšuje komfort a hodí sa najmä do priestorov, kde je prístup k oknu komplikovanýalebo
si vyžaduje použitie rebríka či inej pomôcky.

 

Kedy stačí kľuka a kedy sa oplatí motorický pohon? 
Ak hľadáte jednoduché riešenie na otváranie okna bez rebríka, najskôr si položte otázku, ako
často budete okno používať a čo od neho očakávate.

Manuálne ovládanie pomocou kľuky alebo pákového mechanizmu môže byť vhodné vtedy, keď
plánujete okno využívať skôr príležitostne. Ide o praktické riešenie najmä v prípadoch, keď okno nie
je umiestnené extrémne vysoko a postačuje vám jednoduché mechanické ovládanie. 

Motorický pohon okna je vhodnejší v prípade, že je okno umiestnené veľmi vysoko, chcete si
zabezpečiť vyšší komfort . Motor na okno oceníte najmä vtedy, ak chcete mať vetranie pohodlne pod
kontrolou bez toho, aby ste museli pri každom otvorení používať rebrík alebo inú pomôcku. 

Zhrnutie
Ak máte okno umiestnené vysoko a chcete ho ovládať bez rebríka, existuje viacero možností. Pri
príležitostnom vetraní môže postačiť manuálny kľukový alebo pákový mechanizmus, ktorý umožní



okno sklápať z dostupnej výšky. Ak však hľadáte vyšší komfort, vhodnejšou voľbou môže byť
elektrické ovládanie s motorickým pohonom. 

Najdôležitejšie je preveriť konkrétny typ okna, spôsob jeho otvárania a možnosti montáže. Pri
niektorých riešeniach rozhoduje aj umiestnenie ovládania – či môže byť priamo na ráme okna, alebo
bude potrebné viesť mechanizmus cez parapet či inú časť konštrukcie. 

Preto odporúčame obrátiť sa na najbližšieho predajcu SLOVAKTUAL a dohodnúť si nezáväznú
konzultáciu. Pomôže vám posúdiť technické možnosti konkrétneho okna a odporučí riešenie vhodné
pre váš priestor. 
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